
Trasa č. 8; 15 km                  Kolem Dačic Pěšky 

 

Vysočinou ke Grázlově jeskyni (celkové převýšení 174 m) 
 

 

Cesta vlakem do stanice Dolní Bolíkov trvá 

necelých 20 minut. Po žluté turistické značce 

dojdeme do Nové Vsi. Na začátku obce značku 

opustíme, odbočíme vpravo a asi po 100 m vlevo. 

Jdeme do kopce kolem hájovny po asfaltové 

cestě. Asi po 1,5 km zahneme na první odbočce 

vlevo do kopce, obyčejnou lesní cestou se 

dostaneme na silnici a po ní pokračujeme směrem 

na Stoječín. Po 1 km se napojíme na značení 

Grázlovy stezky (bílé G se žlutým terčem) a po ní 

se držíme vlevo do kopce. Na vrcholu stoupání je 

Schillerův kámen a blízko Grázlova jeskyně. 

Pokračujeme po Grázlově stezce až pod hráz 

Velkého Troubného rybníka. Dál jdeme po zelené 

značce na Pfaffenschlag. Do Slavonic nás zavede červená značka. Cestou budeme procházet kolem 

pevnostního areálu.  

 

 

 

 

 

 

 

Schillerův kámen - pojmenovaný po známém německém spisovateli Friedrichu von Schillerovi (1759 - 

1805). O místě se traduje, že zde tento romantický spisovatel vysedával na kamenech a inspirován místní 

přírodou a pověstí o loupežníku Graselovi zde stvořil své slavné dílo Loupežníci. Na památku je do 

kamene vytesáno jeho jméno. 

 

Grázl - Johann Georg Grasel se narodil v r. 1790 v Nových Syrovicích. Již jako mladík se tento syn 

žebračky a rasa stal smělým vůdcem loupežné bandy, které se obával celý kraj. Za rekordní počet loupeží 

a jiných deliktů byl 31. 1. 1818 ve Vídni popraven. Dodnes žije v písních a lidových vyprávěních a jeho 

jméno se stalo synonymem pro pojmenování člověka špatného chování. 

 

Pfaffenschlag - odkryté základy zaniklé středověké osady ze 13. století v lese západně od Slavonic. 

 

Pevnostní areál Slavonice - Opevnění (bunkry) z let 1935 - 1938, 2 km západně od Slavonic na červené 

tur. značce; budované na obranu Československa proti útoku z nacistického Německa (dva bunkry - 

řopíky - přístupné veřejnosti s odborným výkladem průvodce). 

 

Slavonice - město na pomezí Čech, Moravy a Rakouska; památková rezervace; cenný soubor gotických  

a renesančních domů s ojedinělými sklípkovými klenbami; rozsáhlé podzemí přístupné veřejnosti. 

 



 


